花蓮縣立宜昌國民中學105學年度第1學期第3次段考9年級社會科試題卷
《公民科》命題教師：褚文山老師	                                        9年    班     號  姓名：              
一、題組題：每題4分，共10題，合計40分
1.  (
※
依倫
不擅長投資理財，不過他卻謹記投資理財的名言「不要將所有的雞蛋放在同一個籃子裡」，因此他分別投資
　
了
下表中
不同的理財工具。
理財工具
股票
債券
共同
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投入成本
3
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6
　
萬元
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萬元
所得收益
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元
3,000
　
元
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元
6,000
　
元
)根據上表的投資理財計畫來看，依倫的理財行為顯然是依照下列何種原則進行的？　
(Ａ)比較利益　(Ｂ)量入為出　(Ｃ)開源節流　(Ｄ)分散風險。 
2. 投資報酬率的公式為何？　
(Ａ)投資報酬率＝所得收益  投入成本 × 100％　(Ｂ)投資報酬率＝所得收益 ÷ 投入成本 × 100％　
(Ｃ)投資報酬率＝投入成本 ÷ 所得收益 × 100％　(Ｄ)投資報酬率＝所得收益 ÷ 投入成本 ÷ 100％。
3. 上述的理財工具中共同基金的獲利率應是  
(Ａ)7 %　(Ｂ)8 %　(Ｃ)5 %　(Ｄ)4 %。
4.  (
※
根據上
題計算的投資報酬率，請你幫
依倫
分析各項理財工具的
投資
報酬
高低，並依據其承擔的風險自第５題至第　
　８題排序
（
A
代表最高，
D
　
代表最低）
。
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7
8
)在下列何種狀況的影響下，會造成這些理財工具的資產縮減？　
(Ａ)匯率下降　(Ｂ)貨幣價值提高　(Ｃ)通貨膨脹　(Ｄ)物價下跌。
9. 股票與共同基金都是投資理財的工具，然而兩者還是有許多差別，其差異表現在下列何者？　
(Ａ)前者的報酬率較低，後者則較高　(Ｂ)前者的投機性較低，後者反之　
(Ｃ)前者委託專家操盤，後者則由投資人自己操作　(Ｄ)前者盈虧由股東自行負擔，後者較能分散投資風險。
10. 共同基金公司認真幫客戶篩選投資標的、排除風險高的投資項目，這是企業的何種表現？  
(Ａ)保障員工權益　(Ｂ)從事社會公益　(Ｃ)重視消費者權益　(Ｄ)重視環境保護。

二、單選題：每題4分，共15題，合計60分
11. 創業者比就業者必須承受更多的挑戰，請問創業者的挑戰不包括下列何者？　
(Ａ)承擔風險的能力　(Ｂ)必須要有創新的精神　(Ｃ)必須具備企業才能　(Ｄ)籌措資金的壓力。
12. 一份人力調查顯示，2015　年各行業間以服務業發展最為蓬勃占　86　％，需要就業人力最多。而就業可讓個人獲得成就感及報酬，並提升生活品質。請問：就業的要件包括哪些？(甲)知識和技術能力(乙)想要工作的意願(丙)需求法則(丁)積極的找尋工作(戊)機會成本  
(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)丙丁戊　(Ｃ)乙丙戊　(Ｄ)甲乙丁。
13. [bookmark: _MON_1431673426][bookmark: _MON_1431673469]有了就業的三個要件，但是無論再怎麼找，就是找不到工作，這時候稱為失業。失業的原因也有三種，請問：若是以騎驢找馬的方式來找工作，在轉換工作時引起的失業，我們稱為何種失業？  
(Ａ)摩擦性失業　(Ｂ)結構性失業　(Ｃ)循環性失業　(Ｄ)功能性失業。
14. 西方諺語說：「如果表現卓越是魚的話，那麼操守就是保鮮劑。」這句話的意思是，工作追求卓越固然重要，但不講道德操守，一切都可能落空。請問：這句西方諺語說明了下列何者的重要性？
(Ａ)機會成本　(Ｂ)社會正義　(Ｃ)工作倫理　(Ｄ)企業倫理。
15. 麗香是網拍高手，常將不需要的物品放到網路上做二手拍賣。今日她逛街時買了一件300元的裙子(原價450元)，但與其他上衣搭配後發現不是很好看，於是在網路上以400元賣出，則其投資報酬率為何？　
(Ａ)25％　(Ｂ)33％　(Ｃ)37.5％　(Ｄ)75％。
16. 右圖是清泉在一項產品上看到的標章，他上網查詢該標章的介紹：「電源、愛心雙手、生生不息的火苗，所組成的標誌，就是節能標章。意為用心節約、實踐省油省電，希望國人響應節能從生活中的點滴做起。」根據內容介紹，該標章主要在倡導下列何種概念？　
(Ａ)經濟發展　(Ｂ)永續發展　(Ｃ)科技發展　(Ｄ)國家發展。
17. 王醫師視病猶親，問診詳細，也拒絕收取病患家屬的紅包及不當藥商回扣，對於病患隱私與病情資料更是保密到家，公認是一位正直且值得信任的好醫師。王醫師所堅持的是工作倫理中的哪種精神？
(Ａ)保障員工權益　(Ｂ)從事社會公益　(Ｃ)遵守專業倫理　(Ｄ)面對工作挑戰。
	項　　目
	金額（元）
	項　　目
	金額（元）

	大樓管理費
	3,000
	房租
	15,000

	水、電、瓦斯費
	4,000
	購買共同基金
	12,000

	上繪畫班的費用
	2,500
	全家出遊
	15,000

	兼職模特兒報酬
	8,000
	生活雜支
	10,000

	購買外幣
	5,000
	郵局存款
	 7,000


18. 下表是文元一家人本月生活開銷狀況，根據表中資料判斷，他們家本月儲蓄的金額共是多少？　












(Ａ)7,000　(Ｂ) 47,000　(Ｃ) 32,000　(Ｄ) 24,000。
19. 個人所得　－　儲蓄　＝　支出。以上是家庭理財強迫儲蓄的公式，它的概念和下列哪句話意思一致？　
(Ａ)錢要花在刀口上　(Ｂ)羊毛出在羊身上　(Ｃ)機會成本　(Ｄ)雞蛋不要放再同一個籃子裡。
20. 怡君是位即將畢業的大學生，某日他參加校園所舉辦的「企業校園徵才活動」，在公佈欄上看到徵才的廣告如下圖，其中哪一項是她就業所必須具備的行動？
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　　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
21. 大發公司舉行股東暨員工尾牙餐會，董事長除了報告去年的營業狀況與獲利情形，同時評估海外市場的投資計畫；股東會並通過現場股票摸彩同樂，以提高員工歡樂興致。於是眾人都期待能抽中股票，給自己一個新年大紅包。請問：大發公司所發放公司股票，具有下列何種特色？　
(Ａ)是投資人為籌措資金所發行的有價證券　(Ｂ)投資人擁有股票就是公司員工　
(Ｃ)股東僅針對所認股份對公司負責　(Ｄ)股權不得任意轉移。
22. 投資理財工具之一，由專業經理人集合大家資金，協助投資理財，具有定期定額的特性，又可以投資賣賣股票、債券和外幣等，請問這是哪一項投資理財工具？
(Ａ)中央公債　(Ｂ)共同基金　(Ｃ)保險　(Ｄ)房地產。
23. 集合眾人的資金，提供給公司投資運用，當其中少數人有需要時，公司可以幫助其解決臨時需求的投資理財工具，是指
(Ａ)保險　(Ｂ)互助會　(Ｃ)共同基金　(Ｄ)債券。
24. 106年春節即將來臨，花蓮縣衛生局抽檢市售年糕、發糕等，發現部分產品抽驗不合格，業者在第一時間主動將所有商品回收、銷毀。請問：業者這樣的做法符合何種倫理表現？  
(Ａ)環境倫理　(Ｂ)企業倫理　(Ｃ)工作倫理　(Ｄ)行政倫理。
25. 行政院勞動部為保障勞工權益，對於失業者提供就業服務媒合機會；對於沒有專長，需要培訓專長者，勞動部職業訓練局提供專長培訓及媒合機會；對於非自願性失業者，也可以依法請領失業給付補助金，最長期限六個月。請問：失業給付的申請是依據何項法律規定？
(Ａ)勞動基準法　(Ｂ)性別工作平等法　(Ｃ)就業保險法　(Ｄ)勞工保險條例。

《歷史科》命題教師：邱騰玄老師
一、習作重現 （每題4分）
· 五人小組商議後，撰寫宣言，表示：「合眾殖民地（United Colonies） 是自由獨立的國家，按其權利也必須是自由和獨立的國家，它們取消一切對英國王室效忠的義務，它們和大英王國之間的一切政治關係從此全部斷絕， 而且必須斷絕。」
26. 這份文件應發布於下列哪個城市？
(Ａ)倫敦	　(Ｂ)巴黎	　(Ｃ)費城	　(Ｄ)紐約
27. 下列何者是此宣言傳達的概念？
(Ａ)追求生命、自由權　	(Ｂ)任意變更政體之權　
(Ｃ)擁有私人資產之權	(Ｄ)取得集會遊行之權
· 1789 年，某份文件指出：「在法律之下，人類生而自由平等。」文件進一步指出：「政府組織的目的在維護人民之自由財產不受侵害，以及不受壓迫與欺凌。」
28. 這份文件應該為何？
(Ａ)大憲章	　(Ｂ)獨立宣言	(Ｃ)人權宣言	(Ｄ)權利法案
29. 這份文件公布之後，發生哪件重要大事？
(Ａ)英國王權受到限制		(Ｂ)法國人民推翻帝制	
(Ｃ)北美洲殖民地宣布建國	(Ｄ)英國確立議會政治體系
· 「沙龍」（Salon，原意為會客廳）不屬官方管轄、不接受教會約束，也與學術廟堂有所區隔。當學院清一色由男性組成時，此地卻握在女性纖巧的手裡。當學院院士們肩負國家宣傳與塑造君主形象的責任時，這裡的人們溫婉儒雅的玩著一場場才智洋溢的遊戲。活動的成員敞開心胸，不懷任何成見，以評判的精神暢談新知，評論新學說，並邀請這些新知、新學說作者參加聚會，甚至實際資助他們的研究。
30. 根據資料判斷，這種文化現象在下列何國最為明顯？
(Ａ)法國	(Ｂ)希臘	(Ｃ)葡萄牙　(Ｄ)西班牙
31. 西元十八世紀的知識分子會以下列哪項「新知」作為在聚會中的話題？
(Ａ)在中國殖民地的寶藏　	(Ｂ)馬基維利的政治理論　
(Ｃ)百科全書的知識分類　	(Ｄ)太陽繞地球運行學說

二、課文理解 （每題4分）
32. 在歐洲科學史上，新物質「玻璃」運用的日趨成熟，製造望遠鏡、顯微鏡及溫度計等。這些新儀器是開啟十七世紀歐洲某件大事的重要原因之一。請問：這件大事應指何事？
(Ａ)文藝復興　	(Ｂ)科學革命　	(Ｃ)啟蒙運動　	(Ｄ)工業革命
33. 教科書上有個圖例說明「所有貓都有腳，黑貓與白貓都是貓，所以黑貓與白貓都有腳」。此由普遍的原則經過嚴格的邏輯論證，推導出其具體的事例的方法為何？
(Ａ)歸納法　	(Ｂ)演繹法　	(Ｃ)觀察法　	(Ｄ)臆測法
34. 十七世紀某位科學家曾說：「如果說我看得比別人更遠，那是因為我站在巨人的肩膀上。」他亦提出了「萬有引力」、「三大運動定律」，此應指何人？
(Ａ)培根　		(Ｂ)牛頓　		(Ｃ)伽俐略　	(Ｄ)笛卡兒
35. 工業革命是推動近代歷史變遷的動力之一，究其初因，工業革命是導源英國哪一個產業有大量生產的需求，進而持續改良機器效能而成的？
(Ａ)紡織工業　	(Ｂ)採礦工業　	(Ｃ)食品工業　	(Ｄ)造船工業
36. 孟德斯鳩著有《法意》一書，主張政府應採行政、立法、司法「三權分立」並互相制衡。這樣的理念最早在哪個國家獲得實踐？
(Ａ)西班牙	　	(Ｂ)英國	　	(Ｃ)美國	　	(Ｄ)法國
37. 馬克思主張共產主義，他認為：「資本家把財富透過生產不斷的增加，資本家越來越富，然而工人如何呢?,工人只是把勞力賣給資本家，取得簡單的生活所需，工人越來越窮困……。無產階級為了階級利益，將會團結起來，對抗政府機器，打倒資本階級，工人實行無產階級，使社會主義過渡到各盡所能，各取所需的共產主義社會」，請問他的主張符合哪一種思想？
(Ａ)社會主義　	(Ｂ)民族主義　	(Ｃ)理性主義　	(Ｄ)人文主義

三、整合思考（每題4分）
歷史老師在複習課程時於黑板畫六個圖形如下，用它來介紹西方國家權力結構演進。
圖一，主要就是從部落組織漸次發展成國家組織。
圖二，宗教的出現及其組織化，成為國王統治人民重要工具。
圖三，統治歐洲的大一統帝國突然的崩落，進入了中世紀的歐洲，教會成為當時西歐最有權勢的組織。
圖四，商業活動的興起、民族國家的出現、大航海時代的來臨等，都強化了王權向教權的挑戰。
圖五、十五世紀以後，歐洲各國王權逐提高，到了17、18世紀再次將專制王權推向了權力的高峰。
圖六、人民在結合君王的力量，擺脫教會長期的控制後，逐步的追求自身的權利，最終王室沒落，人民當家作主。
請依序回答問題。
 (
說明：
「王」指君王；「教」指教會；「民」指人民。外圈線越粗，代表影響力越大
)
38. 請問上《圖三》中，王權被教會組織所取代，是因為西歐哪一帝國的崩落？
(Ａ)亞歷山大帝國　(Ｂ)西羅馬帝國　(Ｃ)東羅馬帝國　(Ｄ)神聖羅馬帝國
39. 《圖五》十七世紀王權再次的登上權力的顛峰，君王致力於中央集權，政府強化國家行政與法律並建立常備軍。下列哪位君主是其代表性人物之一？
(Ａ)享利八世　(Ｂ)彼得大帝　(Ｃ)路易十六　(Ｄ)拿破崙三世
40. 承上題。下列哪一觀念會得到該君王的認同？
(Ａ)上帝已經預先選定何人可以得救	　		(Ｂ)政府的權力來自於政府與人民所簽訂的契約
(Ｃ)國王的權力來自上帝，享有至高無上的權力　(Ｄ)國王要增稅，需得到議會的同意且不得任意逮捕人民
41. 下列何人的主張，會得到十七世紀專制君王的讚揚並做為統治方針？
(Ａ)馬基維利《君王論》	　(Ｂ)馬丁路德《因信得救》　
(Ｃ)洛克《天賦人權》	　(Ｄ)哥白尼《天體運行論》
42. 當代西方國家，「民主」是主流，但人民當家做主卻非一蹴可幾的，《圖六》民權的上升，超越君權是一個複雜的過程，其中英國在1688年發生革命，國王詹姆士二世被逐驅，並迎接嫁到荷蘭的公主瑪麗和夫婿威廉回國即位，其後簽署「權利法案」。此法案的簽署有何重大意義？
(Ａ)確認國會為英國最高權力機構	　(Ｂ)確認廢除選民的財產限制
(Ｃ)確認女生也有參政權利		　(Ｄ)確認美國獨立的地位
43. 承上題。上述指稱1688年發生於英國的革命是為何？
(Ａ)清教徒革命　(Ｂ)光榮革命　(Ｃ)美國獨立　(Ｄ)法國七月革命
44. 《圖六》民權的上升，十八世紀啟蒙思想具有相當大的推昇力量，下列哪一事件的成功，被視為啟蒙思想的落實，也成為後世民主政治的典範？
(Ａ)清教徒革命　(Ｂ)光榮革命　(Ｃ)美國獨立　(Ｄ)法國大革命
45. 在《圖六》民權上揚的過程中，美國獨立運動與法國大革命的爆發，都有一個共同的衝突點為何？
(Ａ)族群衝突　	(Ｂ)宗教歧見　(Ｃ)缺乏福利　(Ｄ)徵稅問題
46. 承上題。課堂上，老師常提到一句話「敵人的敵人，就是朋友」。美國獨立之所以能成功的因素之一，是因有某些國家在海外競爭而與英國交惡，進而協助美國對抗英國，下列哪個國家不在其中？
(Ａ)西班牙　	(Ｂ)法國	　(Ｃ)俄國		(Ｄ)荷蘭
47. 拿破崙以平民的身份崛起並稱霸歐陸，正呼應《圖六》人民作主的趨勢，只是後來他走向帝制。請問在時勢造英雄背景下，拿破崙是於哪一時代背景中造就的英雄？
(Ａ)美國獨立　	(Ｂ)法國大革命　(Ｃ)七月革命　(Ｄ)二月革命
48. 拿破崙兵敗滑鐵廬後，各國於其後召開的國際會議中決議：「各主要國家應當恢復到拿破崙戰爭前的狀態，如果無法恢復，應當給予適當的補償。奧地利因此獲得義大利的部分領土，普魯士也可以獲得波蘭的部分土地。大家也決定要增強法國周邊國家的力量，以圍堵法國，防止其再度擴張。」這個會議的名稱為何？
(Ａ)巴黎和會　	(Ｂ)大陸會議　	(Ｃ)國民會議　(Ｄ)維也納會議
49. 承上題，主導此國際會議的奧地利首相是何人？
(Ａ)梅特涅　	(Ｂ)路易拿破崙　(Ｃ)查理一世　(Ｄ)路易十四
50. 上了一學期的世界史，就時間先後順序，下列在課本中介紹的人物，何人是最晚出現在歷史的舞台？
(Ａ)華盛頓	　	(Ｂ)林肯	　(Ｃ)拿破崙	(Ｄ)哥倫布


《地理科》命題老師:黃清銓老師
一、單選題(每小題4 分，共68 分)
51. [bookmark: Q_A97DCA36C95D4FCFAF7C30F2C4E7F870] (
圖
1
)『伊比利美洲』這個地區的國家，因為早期絕大部分都被西班牙和葡萄牙殖民，故絕大部分都信奉天主教，語言也以西班牙語和葡萄牙語為主。請問:上述這個地區又被稱?
(A)北美洲   (B)盎格魯美洲  (C)拉丁美洲  (D)因紐特美洲
52. 『英語美洲』是指這一地區的國家，以英語為主要語言，而且在歷史、文化習俗和種族與英國有密切關係的地區。請問:上述這個地區又被稱?
(A)中南美洲   (B)盎格魯美洲  (C)拉丁美洲  (D)印地安美洲
53. 美國在出兵至伊拉克前，為了增加軍隊的戰門力，欲在國內尋找最相似的氣候環境加以模擬，則右圖1中何處最適合做為美軍訓練之地？　
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
54. 承上題，當地的氣候乾燥少雨，形成此一特色的主要原因為何?
(A)受西風吹拂影響　  (B)位西風的背風側　
(C)受墨西哥灣流影響　(D)常有龍捲風侵襲
55. 「這裡是最早研究和生產以矽為基礎的半導體晶片中心，以及所有高技術企業聚集的地方，現在是美國乃至全世界資訊科技產業的先鋒。」上述所指的地區是?      
(A)紐約矽谷　  (B)洛杉磯好萊塢    (C)舊金山矽谷　  (D)西雅圖華爾街。
56. 北美洲的西半部位在美洲和太平洋兩大板塊交界帶，此一地形構造所造成的影響下列何者正確 ?
(A)主要為新摺曲山，多火山、地震　    (B)海岸線平直，缺乏港口灣澳　
(C)主要為冰河地形，多峽灣、冰蝕湖　  (D)板塊穩定、地質古老，地勢低平緩和
57. 承上題，北美洲最高大的山脈也位於此區，這是指下列哪座山脈？　
 (
圖
2
)(A)安地斯山脈　(B)阿帕拉契山脈　(C)洛磯山脈　(D)內華達山
58. 美國被稱為「世界麵包的搖籃」，農業活動發達。右圖2為北美洲的東西向剖面圖，請問：美國主要的農業活動分布於附圖中的哪個地區？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
59. 承上題，北美洲此一重要的農業帶主要在哪一條河川的流域內?
(A)亞馬孫河　 (B)聖羅倫斯河　 (C)科羅拉河　 (D)密士失必河
60.  (
圖
3
)北美洲有個地區以前主要是法國的殖民地，故時至今日當地仍是以法裔人口為主，以法語為當地的主要語言，並曾多次舉行獨立公投。請問上述地區是?
(A)華盛頓特區　(B)魁北克省　(C)美國加州　(D)新墨西哥州
61. 圖3為美國四個大都市的位置簡圖，請選出圖中代號和都市名稱及工商業產特色的正確組合：
 (A)甲：西雅圖：NASA的所在地　   (B)乙：洛杉磯：電影工業中心　
 (C)丙：休士頓：波音及微軟總部     (D)丁：邁阿密：金融中心
62. 印地安人曾經在今日南美洲建立印加帝國，此一帝國的主要範圍都在號稱世界最長的山地上，請問是哪一座山脈?
(A)安地斯山脈　(B)阿帕拉契山脈　(C)洛磯山脈　(D)內華達山
63. 承上題，當時印加帝國的大都市，如首都庫斯科和人口大量集中在山地的主要原因為何?
(A)方便祭拜太陽神　(B)遠離外族的入侵　
(C)平原區瘟疫橫行　(D)高地或山間盆地較涼爽
64. 世界上唯一連接兩大洋的聯洋運河是下列何者?
(A)巴哈馬運河　(B)巴拿馬運河　(C)蘇伊士運河　(D)窩瓦頓運河
65. 中南美洲國家的都市化程度都很高，並且許多大都市內藏有為數不少的貧民窟，也因此都市內充斥著為數眾多的貧民、無業遊民、甚至是黑幫罪犯，但是國家的工業發展程度和經濟卻不佳。請問：造成上述這種現象的主要原因為何?
(A)鄉下土地被大地主掌控，人民無以為生故移居到城市　  (B)都市提供充足的工作機會，吸引人口移入　
(C)政府為了促進都市發展，鼓勵人民移居都市　          (D)都市的治安較優良，吸引治安不良的鄉下人移入
66. 『殖民地式經濟』通常是指殖民母國提供資金、技術，被殖民國家則提供土地、礦產、經濟作物和勞力。礦產的開採和經濟作物的生產在被殖民國家進行，而加工生產和製造則在殖民母國進行，兩者之間透過便利的海運交通進行聯繫，達成原料和產品之間的往返，所獲得的利益大部分歸殖民母國所有，而被殖民國家雖然提供了大量的礦產資源和農業原料，以及廣大的市場，但從中的獲益卻微乎其微。請問下列哪一地區的產業符合上述『殖民地式經濟』的定義：
(A) 俄羅斯的採礦業　 		(B)南歐的地中海型農業　
(C)  北美洲的商業性粗放農業　(D)中南美洲的熱帶栽培業
67. 有一個地區的農夫，在播種前先上網查詢穀物的價格，選定後聯絡播種公司幫忙播種，用直升機噴灑農藥，等穀物成熟後，再使用收割機和配合大量卡車進行收成。請問：上述的農業耕作方式，最有可能出現在哪個地區，以及具有何種特色?
(A)西歐：專門種植熱帶經濟作物　  (B)季風亞洲：使用大量勞力　 
(C)北美洲：高度機械化　          (D)南歐：專門種植耐旱作物

二、題組題(每小題4 分，共32分)
(1)  (
圖
4
)美國的明尼蘇達州位在蘇必略湖及威斯康辛州西側，其地理位置如右附圖4深色部
分所示。該州的特色為湖泊密布，俗稱為「萬湖之州」，第一級產業是該州的重要產業。請問： 
68. 明尼蘇達州湖泊的成因若依其地理位置判斷，最主要是何種地形作用的結果？
(Ａ)溶蝕作用　(Ｂ)風蝕作用　   (Ｃ)河蝕作用　  (Ｄ)冰蝕作用。
69. 明尼蘇達州受到地理位置及產業發展的影響，當地以下列何種農牧業為主？
(Ａ)酪農業　 (Ｂ)地中海型農業　(Ｃ)熱帶栽培業　(Ｄ)放牧業。

 (
　　
新聞報導指出：「西元
2010
年
2
月
10
日
這一天，
美國
50
個州當中，只有夏威夷州沒有下雪，其餘
49
個州的地面上都是積雪。這一天的早晨，美國土地幾乎完全覆蓋白雪，緯度較低的弗羅里達也下雪，眼前幾乎是被大雪覆蓋的道路、
田地、汽車
⋯⋯
。
」
 
)(二)請看完下列新聞後回答第70-71題：


70. 美國哪個氣候帶在冬、夏季節變化極端，導致夏季普遍炎熱，冬季時卻各地降雪？
(A)溫帶沙漠氣候  (B)溫帶大陸性氣候  (C)溫帶海洋性氣候  (D)溫帶地中海型氣候 
71. 「⋯⋯緯度較低的弗羅里達也下雪⋯⋯」，上述可以知道緯度較低的弗羅里達州也會下雪，是因為北美洲何種地理環境，使每年冬季冷氣團寒流南下，可直達墨西哥灣岸一帶所致？
(A)地勢平坦　 (B)緯度較高　 (C)地勢高聳　 (D)冰河侵蝕
(2) 北美自由貿易區（NAFTA）是 North American Free Trade Agreement 的簡稱，於1994年1月正式成立。此協定讓這個人口3億6,000萬的地區成為世界第三大自由貿易區之一。請問：
72.  (
圖
5
)北美自由貿易協定主要有哪三個國家簽署？　
(A)美國、巴西、墨西哥　  	(B)美國、加拿大、墨西哥　
(C)智利、墨西哥、巴拿馬　	(D)巴西、阿根廷、加拿大
73. 請問墨西哥在北美自由貿易區內主要扮演何種角色?
(A)提供廉價勞力　 	(B)提供廉價水電　 
(C)扮演金融中心　 	(D)提供工業技術

(四)「熱帶雨林會吸收二氧化碳、產生氧氣，因此，亞馬孫河雨林又被稱為「地球之肺」。巴西，不僅是全球金融市場的熱門投資目標，更是全世界擁有熱帶雨林面積最大的國家。根據統計，有超過六成亞馬孫河雨林是位於巴西……」請參閱附圖5回答問題。
74. 亞馬孫河所流經的區域，多為熱帶雨林地區。亞馬孫河位於圖5上何處？
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
75. 亞馬孫河流域的雨林正日漸消失中，其主要原因為何？
(A)游耕規模擴大　           			(B)發展農牧業、開採礦產　
(C)動物數量暴增，雨林被食用殆盡　  	(D)氣候變遷，雨林枯死
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